

文/图 杨雪薇

五大产业招商发力 百亿项目落户斗门

重大项目集聚落户 实体经济动力十足

继不久前投资150亿元的珠海宋城演艺度假区落户斗门后,近日,在珠海市重点产业项目集中签约仪式上,斗门又再迎来中青北斗SIP系统级封装项目、珠海冠宇软包聚合物锂电池新青南扩项目和拓普旺智能制造总部基地项目三个重点项目的签约落户,投资总额93.5亿元,达产后产值预计突破140亿元。

为给实体经济注入活力,近年来,斗门围绕新一代电子信息、智能制造、新能源新材料、现代物流、现代农业五大产业集群全力出击,坚持创新驱动发展战略,推动高新技术、高端生产要素集聚斗门,促进斗门区实体经济高质量发展。



斗门首个商业综合体将在明年5月验收

“5G+北斗”,两大热门技术聚合将发生何种效应?5月26日,深圳中青北斗科技有限公司董事长黄敏安与斗门区区长马洪胜签署投资协议,明确将在斗门新青产业园投资50亿元,建设中青北斗SIP系统级封装项目。这个答案有望在斗门生产的芯片中揭晓。

“我们要将先进的北斗信息技术融入现实5G物联网时代。”黄敏安介绍说,“围绕5G+北斗这一概念,中青北斗SIP系统级封装项目一期将生产5G通信芯片、北斗高精度封装芯片和5G北斗授时封装芯片,运用于物联网产品等。”

据了解,深圳中青北斗电子科技有限公司选址斗门新青科技园,拟投资50亿元,建

设SIP系统级封装项目基地。项目占地11万平方米,建筑面积12万平方米。第一期项目主要做5G通信芯片和高精度北斗导航芯片SIP封装成通一体化芯片,运用于物联网产品;第二期项目主要从事单晶硅生产,引进日本先进的提炼工艺,产品能达到11N的级别,主要切割打磨18吋晶圆,项目投产后可占国内市场份额50%。珠海项目公司的首批产品包括5G通信、北斗高精度封装芯片和5G北斗授时封装芯片,达产后项目年产值将达到80亿元,纳税2亿元,引进芯片设计制造中青北斗高端人才150人,提供芯片行业就业岗位2000个。

新项目的强力“加盟”,让斗门增添了十足动力。事实上,在

中青北斗SIP系统级封装项目落地之前,珠海斗门半导体芯片行业已有一定基础。去年,区域内的方正PCB和珠海越亚半导体股份有限公司双双入选中国电子电路行业百强企业。

与此同时,珠海冠宇软包聚合物锂电池新青南扩项目,总规划占地12万平方米,预计总投资约33.5亿元。项目将打造先进的智能工厂,以便为全球顶级客户提供更优质的消费类锂电池产品。项目全部投产后,预计消费类锂电池产能2200万只/月,扣式锂电池产能500万只/月,PACK产能1000万只/月;产值将达到52.74亿元,税收1.55亿元。届时,珠海冠宇集团年销售收入将突破100亿元,消费类聚合物锂电池在行业内进入全球前三位。

深圳市拓普旺模具有限公司拟投资建设拓普旺智能制造总部基地项目,项目投资总额为10亿元,占地面积为46667平方米,选址在斗门区白蕉镇新港片区,项目投产后,达产后年产值(或销售额)不低于10亿元,或年税收贡献不低于2200万元。该项目整合深圳汽车零部件研发生产基地、销售运营中心等业务,整体搬迁,打造高端汽车零部件智能制造基地项目,提供汽车零部件系统从开发设计、自动化制造、组件集成一站式服务,为国内外知名汽车制造商提供冷却系统、发动机系统、仪表盖、车灯、空气过滤器等配件设计、生产、销售及售后服务。

防疫招商“两不误” 斗门跑出“加速度”

尽管处于疫情期间,但斗门对于实体经济的布局并未停歇。

珠海斗门区投促局副局长李吉吉表示,近期,该局认真梳理在谈项目,落实专人负责制,针对疫情期间人员流动受阻等难题,通过互联网、电话、微信、邮件等方式积极对接、主动出击,变“见面”为“见屏”,目前储备重点项目近90个,预计投资总额近300亿元。

笔者了解到,除了此前市里集中签约的中青北斗SIP系统级封装项目、珠海冠宇软包聚合物锂电池新青南扩项目和拓普旺智能制造总部基地项目,近期斗门区还与奥斯玛智能装备研发生产总部基地项目、锐速智能科技股份有限公司AGV物流设备研发生产基地项目签订了投资协议,5个项目的投资总额为160.44亿元,主要集中在电子信息及智能制造产业。

“为了让企业顺利渡过疫

情,斗门区此前还专门出台了《斗门区应对新型冠状病毒肺炎疫情支持企业复工复产的若干措施》。”李吉吉说,通过发放用工补贴等措施为企业解决困难,促使项目加快推进。经过多方努力,目前全区大部分项目按计划推进。

笔者日前在建粤商务中心项目建设工地看到,工人忙碌,机械轰鸣。这个即将打造成斗门“富华里”的商业综合体进展顺利,如今南北两栋22层塔楼正分别以每9天与6天建一层楼的速度正在加紧建设,而目前7栋独栋商业主体已完工,整个项目预计明年5月全面建成验收。

与此同时,斗门智能制造产业园第二批签约项目的两地块挂牌交易结束,广东东奥电气有限公司和深圳市东升源电气设备有限公司成功竞拍;总投资150亿元的珠海·宋城演艺度假区项目正式动工,项目建成后将对提

升珠海市旅游产业品位、推进乡村振兴、统筹东西部协调发展发挥标杆引领作用;希尔顿欢朋酒店已正式开业,为处于复苏阶段的斗门旅游行业注入“强心剂”;总部、建造业项目引进取得新突破,一批优质项目在谈总部企业推进顺利,目前正在开展投资协议的商洽工作。

此外,斗门区充分把握粤港澳大湾区带来的难得机遇,以新一代电子信息、智能制造、新能源新材料、现代物流、现代农业、建造业等优势支柱产业为抓手,赴深圳、东莞、中山等地开展产业链招商,成功储备一批重点项目。其中,联合华夏幸福团队,着力开展智能制造产业园项目的筛选及洽谈工作。目前,一批重点项目拟于近期签约,作为第三批项目落户斗门智能制造产业园,将有力推动斗门产业新城PPP项目(已列入省2020年重点建设项目)的建设工作。

五大产业精准发力 开启招商全新模式

新一代电子信息、智能制造、新能源新材料、现代物流、现代农业五大产业集群是斗门区招商引智的招商重点,为了精准发力,斗门区针对该区的优势支柱产业进行强链、建链、补链。坚持“走出去”与“引进来”并重,加快引进一批龙头型投资项目,推动经济高质量发展。

据了解,斗门区已成立项目专项小组,密切跟进重点在谈项目,争取于近期完成投资协议签订。集中力量引入销售型、研发型和建筑业总部项目,争取在总部企业引进上取得新突破,继续引进一批优质总部项目。同时加大力度引进一批科技含量高、创新动能强、发展潜力大的中小企业。

李吉吉称,斗门投促局正探索新型招商模式,即依托产

业招商平台开展项目招引,充分运用低效用地建设产业园,打造中小制造业企业集聚平台。与此同时,斗门正在全力开展智慧招商平台搭建工作,拟通过平台搭建,实现招商工作在线化、项目信息共享化、进度监管实时化、项目数据可视化的全过程智慧管理。

“我们正组织人员实地核查各(街)旧工业区空置地块、闲置厂房,重点对土地权属情况、构筑物情况、企业情况、土地性质、具体位置等逐一核实登记,为平台建设奠定数据基础。”李吉吉说,“目前,我们已完成黄杨、新沙片区的工业用地信息整理,并探索与联东U谷、万洋众创等合作,通过盘活闲置资产,解决旧工业区经济效益差、产业集聚度低、空置资源利用率低

等问题,最大限度提高项目承载力。”

此外,斗门主动联系深圳、广州、上海、苏州等重点城市活跃务实的行业商协会,争取建立长期联系合作机制,获取会员企业信息,开展招商。把握粤港澳大湾区发展的大好机遇,加强与香港贸发局、澳门贸促局、港澳当地贸促协会的沟通,拓展港澳客商资源,筛选一批优质客商,开展精准招商。

同时开展以商引商,鼓励企业延伸产业链,积极为企业引进合作伙伴或上下游配套企业,形成关联招商。借小分队精准招商的契机参加展会,开展展会招商。加大对外宣传力度,充分利用各种媒体宣传斗门优势资源、投资政策和精品项目,营造社会舆论氛围。

文/图 艾琳

“情暖珠海·逛吃玩乐消费节”启动

近期,引爆市民消费热情的6000万元消费券还在火热派发中,珠海又一波消费红包来了!日前,“情暖珠海·逛吃玩乐消费节”暨珠海奥园广场口碑街开街仪式在香洲区珠海奥园广场举行。



奥园广场口碑街成为消费热门地

线下商圈将“拥抱”数字化

为了进一步促进市场活力,刺激消费,助力线下商圈数字化,珠海市商务局联合阿里本地生活,将珠海第一条数字化街区“口碑街”落地珠海奥园广场,成为珠海“数字化”的一大亮点。

在珠海奥园广场街区内,不少商家都已经同时开通了支付宝支付、口碑、饿了么外卖等多项服务,给传统门店运营带来新的转机。以普宁牛肉火锅为例,火锅品类一向重视线下,但在疫情期间,线下消费被叫停,饿了么外卖的接入,不仅给商家带来新的增收,也让经理谈志意识到“线上运营”的重要性,到了4月份,外卖越做越好,贡献了65%的营收。而同街区的笑肥地汤,也是珠海消费券的“受益者”,5月线下交易额比2月份增长超60%,热门的肉饼饭每天售卖超过100份。在汉堡王珠海门店,店长近期听到最多的话就是“你家可以用消费券吗?”据悉,消费券发放以来,该门店日均营收比之前增长20%以上。

珠海市民在支付宝、饿了么、口碑app,就能看到“饿了么口碑街”的线上页面、商户情况、优惠信息以及特别活动,在线领取或者购买,就能享受“到家到店一体化”的服务体验。

“将线下传统商圈结合互联网平台的赋能,完成数字化改造,这是第一步,接下来,我们将逐步推动珠海线下商圈拥抱数字化。”珠海市商务局副局长杨正林表示。

据珠海奥园广场商业管理有限公司总经理介绍,该广场投入近10万元现金补贴,在珠海奥园口碑街上架30元代80元、68元代100元通用券,珠海奥园广场的轻餐、餐饮、生活娱乐配套的相关商户均可以使用本券。珠海奥园广场作为消费者本地生活的服务载体,将通过口碑街的启动,积极为广大消费者们提供生活配套指引、线上促销、会员福利、直播互动等多维度线上线下服务;同时,亦为场内商户提供精准大数据科学运营指导,引入线上流量,逐步实现门店营销数字化。

餐饮门店线下消费增速超80%

从5月31日至6月30日,阿里巴巴旗下饿了么、口碑、支付宝出行、天猫优品将召集珠海5000+门店参加活动,并联合珠海市多家商圈,派发超过500万元逛吃玩乐消费红包,为珠海市民提供优惠和福利。用户到天猫优品体验店购家电还可在天猫优品6·18网价基础上再享受600元至2000元现金购物补贴。

“情暖珠海·逛吃玩乐消费节”由珠海市商务局指导,珠海市餐饮协会、珠海市商贸流通联合会联合阿里本地生活、奥园广场主办,旨在通过“互联网+”帮助本地生活服务类商家运营转型升级,带动线下生活服务市场振兴,

加速复工复产。据介绍,活动期间,口碑、饿了么平台将为消费者专门开辟活动专区,派发消费红包,珠海市民不仅可以领取红包,在消费中直接抵扣,还可以参与饿了么的“1元团卡券”“新人福利”“网红下午茶狂欢”“e口吃遍龙虾节”和口碑的“9.9元惊喜秒杀”“大牌钜惠”等一系列活动,获得更多的“吃货”专属福利。平台还推出“网红直播”“商圈云逛街”,将优质美食、超值优惠推荐给广大珠海市民,带领消费者“云逛街”“云消费”。

据阿里本地生活珠海公共事务负责人李彩萍介绍,阿里本地生活还将投入百万级流量支持,

百万级费用补贴,拿出“真金白银”让利给参与活动商家,包括新店扶持计划、佣金减免、红包福利补贴、运营培训等措施,帮助商户“线上线下双开花”。

据了解,珠海从4月20日起开展“温暖珠海”消费节活动,截至5月29日,珠海人通过支付宝领取消费券近1500万元,带动线下消费超1.2亿元。阿里本地生活数据显示,自消费券发放以来,珠海餐饮门店线下消费金额环比增速超80%,尤其正餐消费增速明显;集聚了餐饮、商超、休闲娱乐等多类门店的商圈也成为珠海市民消费的“热门地”,珠海奥园广场、富华里、珠海百货等商圈消费金额增速超过100%。

中山南区与工商银行中山分行签署战略合作协议

未来五年提供200亿元意向性融资

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员曾珺报道:6月1日下午,中山南区与工商银行中山分行举行战略合作协议签约仪式。仪式上,工商银行分别与南区办事处及南区商会签署协议,未来五年,工商银行将提供累计超200亿元意向性融资,支持南区基础设施、平台园区、医疗教育、市政环保、城市更新、实体经济与产业发展等重点项目和优质企业发展。

南区党政领导郭渊、谢军杰、甘伟彬、张才合、王广中、工商银行党委书记、行长曾广行,副行长

陈伟杰,南区资产公司、各乡村振兴项目村负责人及商会会长参加仪式。

工商银行与南区在重点项目建设、中小企业发展、实体经济培育等诸多领域开展了合作,特别是疫情以来积极响应惠企扶企政策,为南区经济社会发展提供了有力的资金保障和强劲的展业动力。此次签约行动,正是工商银行与南区进一步深化银政合作、构建银政长期战略合作关系的重要举措,也是互惠互利、共赢发展的新起点。

最高补贴4440元!

广发易车推出“新能源购车季”活动

近日,广发信用卡中心与易车联合主流新能源汽车厂商推出“新能源购车季”活动,发放丰富购车补贴礼券和奖品,为消费者线上购车提供便利和福利。6月1日至8月30日,消费者通过广发信用卡APP或易车平台购买新能源汽车,最高可享4440元的购车补贴。

发放丰富购车补贴和奖品

在6月1日至8月30日期间,“新能源购车季”将参与购车活动的消费者带来“新能源发电卡”、天天签到赢好礼、询价有礼等大力度、类型丰富的购车补贴礼券和礼品。消费者可通过“发现精彩”APP车主频道banner入口、易车APP首页按钮“无息分期”banner入口、微信公众号“易车乐活”进入“新能源购车季”,即可轻松实现在线购买新能源汽车。在福利方面,活动为消费者准备了“新能源发电卡”(购车优惠礼金),涵盖价值888元、1776元、4440元三档购车补贴礼金,并且适用活动所有车型;还有为“签到爱好党”准备的“天天签到赢好礼”活动,按照连续签到期限,参与者可以获得888元、1888元、2888元的购车补贴。此外,还有

100%中奖的抽奖活动,奖品包括行车记录仪套装、京东卡、MO卡会员权益及话费抵扣券等。

助力消费者畅享精彩生活

广发信用卡中心相关负责人表示,广发银行高度重视新能源汽车业务,信用卡中心以“广发汽车金融生态圈”为目标,全面升级2018年上线的“发现精彩”APP车主服务平台。易车作为国内领先的汽车互联网企业,是连接“500万汽车从业者 and 数亿车主”的平台,多年经营积淀的内容运营能力和丰富的汽车金融生态,提升汽车金融产业链的广度和深度,满足客户更加个性化的产品、场景和服务需求。

助力推广指数化投资

指数基金因其简单高效、成本低廉的优势近年来越来越受到国内投资者欢迎,截至去年底,全市场指数基金规模已突破万亿元,产品数量近千只,获得了快速的发展。为帮助投资者进一步了解和高效使用指数基金这一投资工具,6月1日,易方达基金正式推出子品牌“易方达指数通”(E-

fundex),打造一站式的专业指数产品平台。

据介绍,“易方达指数通”并不是一个基金组合,而是对易方达旗下指数基金产品线的统称,是一个子品牌。作为我国最早开展指数投资业务的公司之一,易方达无论是指数产品线、管理规模,还是指数基金管理精细化程

易方达发布“指数通”子品牌

度,均位居行业前列。目前公司共有各类指数公募基金63只,其中旗下ETF覆盖A股、美股、港股、日本股市等多个市场,涵盖宽基、行业主题等多个类别,并包括股票、商品等多种资产。其全面、均衡的指数产品线为投资者提供多元选择,让投资者在不同的经济周期、市场环境下都可以找到

适合自己需求的投资工具。

指数基金具有风险分散、运作透明、成本低廉的优势,自上世纪70年代诞生后便在全球范围内迅速普及。尤其是ETF,它在交易所上市,既可申赎,也可日常交易,能够帮助投资者很方便地实现点对点的资产配置。一揽子买卖,紧密跟踪指数,不仅适合专业

投资者的配置和交易需求,也是广大普通投资者管理资金的便利选择,因此有20世纪90年代“最伟大的金融产品创新”之称。随着我国金融市场有效性的进一步增强,能帮助投资者获得市场整体收益的ETF等指数类基金正在成为越来越具有高性价比的选择。